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Câmara Municipal de Petrolina 

Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte (2020). Aos três (03) dias do mês de Março do 

ano em curso, às 09hr00min (nove horas), na Sede da Câmara 

Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça Santos 
o 

Dumont, smnº Centro. Presente os vereadores: Presente os 

| vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Alvorlande Henrique da Cruz, 

Alex Sandro de Jesus Gomes, Cicero Freire Cavalcante, Elias Passos 
ardim, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, Gilberto 

de Sá Melo, José Batista da Gama, Manoel Antonio Coelho Neto, 

Maria Cristina Costa de Carvalho, Maria Elena de Alencar, Paulo 

Tarcísio Feitosa Valgueiro, Osinaldo Valdemar de Souza, Raimunda 

Maria Sol Posto dos Santos, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo, Ronaldo José da Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy 

Wanderley Gonçalves de Sá e Zenildo Nunes.“Os vereadores Gabriel 
José de Menezes Assis, Gilmar dos Santos Pereira e Osório Ferreira 

Siqueira que Justificaram suas ausências, O Presidente em Exercício 
Ronaldo Souza iniciou a sessão ordinária e ele próprio fez a leitura 

bíblica, no livro de Baruc, capitulo 01, versículos do 01 ao 10. Em 
seguida, o segundo secretário vereador Rodrigo Araújo procedeu com 

a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. 
Dando continuidade ao pequeno expediente, o segundo secretário fez 

a leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos 

de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Miguel Coelho e a Primeira Dama do Município Lara Sechi 
Coordenadora do Transforma Petrolina pela brilhante ação social 
quando da realização do Baile Municipal de Petrolina, que além da 
folia em u ma festa carnavalesca histórica que aconteceu na abertura 

do carnaval no late Clube, no cumprimento do papel social e de 
incentivo a solidariedade e o voluntariado, chamou a sociedade a 

    
participar, de autoria do vereador Alvorlande Cruz; ao Prefeito de 
Petrolina - Miguel de Souza Leão Coelho e ao Secretário de 

Desenvolvimento Econômico e Turismo — Emício Júnior, extensiva a 
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toda equipe envolvida na realização do Carnaval de Petrolina, que 
ocorreu com brilhantismo, trangiiilidade, alegria e com ambientes 
para toda família, de autoria do vereador Aerolande Cruz; ao 

Jornalista e Escritora Taiza Brito, pela brilhante trajetória 
profissional, destacando-se como correspondente Internacional 

Freelance em Barcelona, onde reside desde 2015, de autoria do 
vereador Zé Batista. Deu entrada para tramitação nesta Casa a 

(o seguinte matéria: Projeto de Lei do Legislativo número 010/2020 — 

D” Estabelece diretrizes, regulamenta as atividades dispensadas de atos 
públicos de liberação de atividade econômica, nos termos da Lei 

Federal número 13.874/2019 e classifica as atividades de baixo risco 
«previstas na Resolução CGSIM número 51/2019, no âmbito do 
Município de Petrolina, e dá outras providências, de autoria do 
vereador Paulo Valgueiro. Após as discussões, as matérias do 
expediente interno e a ata da sessão anterior foram aprovadas por 

unanimidade, exceto os requerimentos número 048/2020 e 049/2020, 
de autoria do vereador Alvorlande Cruz e Aerolande Cruz que 
receberam abstenções do vereador Paulo Valgueiro. Na Ordem do 
Dia, o Presidente colocou para deliberação do plenário em bloco os 

seguintes projetos: Projeto de Lei do Legislativo número 041/2018 — 
Altera a Lei número 1.923/07, que regulamenta o regime e uso dos 

passes estudantil no Município de Petrolina e dá outras providências, 

de autoria do vereador Ruy Wanderley. Submetido à apreciação do Le 

plenário em primeira discussão e votação, o projeto foi aprovado em 
primeira votação por unanimidade (14 x 0), com pedido de dispensa 
de interstício dos vereadores presentes da primeira discussão e 

votação para a segunda discussão e votação, foi o projeto aprovado 
segunda votação por unanimidade (15 x 0); Projeto de Lei do 

Legislativo número 004/2020 — Inclui no calendário oficial de festas 

e eventos do Município, a Festa Carnavalesca Lavagem do Bairro 
Atrás da Banca, de autoria do vereador Ronaldo Souza. Submetido à 

apreciação do plenário em primeira discussão e votação, o projeto foi 
aprovado em primeira votação por (14 x 0), com pedido de dispensaf 

de interstício dos vereadores presentes da primeira discussão G 
votação para segunda discussão e votação, foi o projeto aprovado e 
segunda votação por (14 x 0) e uma abstenção do vereador Elias 

  

    

            

     

   

pública a antiga Rua 02, no Loteamento Jardim Guararapes, / 

doravante chamada Rua Luiz Pedro Águstinho, de autoria do 

vereador Zé Batista, Projeto de Lei do Legislativo número 006/2020 

  

Jardim; Em bloco foram deliberados os seguintes projetos: Projeto 

v de Lei do Legislativo número 005/2020 — Dá denominação de via 
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— Denomina via pública no Loteamento Eduardo — Rua Marisa 

Barros Nahú, de autoria da vereadora Maria Elena e Projeto de Lei 
do Legislativo número 008/2020 — Revoga a Lei número 834, de 

06/05/1999, que denomina via pública no bairro Henrique Leite, de 
autoria da vereadora Maria Elena. Submetidos à apreciação do 
plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira discussão e votação 

para segunda discussão e votação foram os projetos aprovados em 
bloco por unanimidade (16 x 0); ainda em bloco foram apreciadas as 
seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo número 007/2020 
— Concede Titulo de Cidadã Petrolinense a Senhora Lilian 
Cavalcante de Oliveira Galvão, de autoria do vereador Alvorlande 
Cruz; Projeto de Decreto Legislativo número 008/2020 — Concede o 

Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Vinicius de Santana, de 
autoria da vereadora Maria Elena Projeto de Decreto Legislativo 
número 011/2020 — Concede o Título de Cidadã Petrolinense a 

Senhora Maria Aparecida Ferreira Farias, de autoria da vereadora 

Cristina Costa; Projeto de Decreto Legislativo número 012/2020 — 

Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Rozeneide Maria de Amorim, de autoria da vereadora 

Cristina Costa; Projeto de Decreto Legislativo número 013/2020 — im 
Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Maria Eliane de 

Lima, de autoria da vereadora Cristina Costa; Projeto de Decreto 
Legislativo número 014/2020 — Concede Titulo de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Pedro Guimarães, de autoria de toda Casa e 

Projeto de Decreto Legislativo número 015/2020 — Concede Medalha 

de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Advogado Alexandre 
“ Jorge Torres Silva de autoria do vereador Paulo Valgueiro. 

Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votação única, 
os projetos foram aprovados em bloco por unanimidade (18 x 0). No 
horário reservado ao Grande Expediente, o vereador Zé Batista 

criticou as colocações de alguns pré-candidatos a Prefeito, uma vez 
que esses pré-candidatos têm dito que o Prefeito Miguel Coelho tem 
feito apenas rotatórias e calçamentos. Segundo o vereador, o ex- 
prefeito Júlio Lossio se enganchou em dois programas: Nova Semente 

e o programa “Minha Casa, Minha Vida” que era um programa | 

Ê 

/. Disse que muita gente em Petrolina se faz de cegos para não 
observar que o canteiro de obras está em todos os quadrantes 
petrolinense. Enfatizou que existem problemas sim, por que o único ' 
lugar perfeito é no céu, ressaltando, que é uma babaquice dizerem 
que o prefeito só tem trabalhando no centro e na orla de Petrolina. 
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Destacou que vários bairros de nossa cidade têm obras sendo 
realizadas, e é por isso, que o Prefeito Miguel Coelho está com mais 
de 80% (oitenta) por cento de aprovação. Finalmente pediu que todos 
disputem uma eleição respeitando os companheiros, fazendo política, 

sem inveja, sem ódio, trabalhando com transparência e honestidade. 
Foi aparteado pelo vereador Ruy Wanderley. O edil Ronaldo Souza 

no seu discurso enalteceu o trabalho dessa Casa Legislativa, dizendo | 
que essa Casa foi a Casa que mais se destacou no Estado de 
Pernambuco no ano de 2018, com requerimentos, indicações e 
projetos de Lei. Disse que tem orgulho do seu mandato e cada 
vereador tem suas atividades com ações, requerimentos, indicações e 

projetos de Lei Na oportunidade falou sobre seu perfil e 
comportamento dentro desse Poder Legislativo e disse que cada 

vereador será julgado pelo povo. Em seguida saiu em defesa do 
Prefeito Miguel Coelho, o Senador Fernando Bezerra e do Deputado 
federal Fernando Filho, mostrando assim, as ações dos mesmos em 

benefício de nossa cidade. O vereador Ruy Wanderley no uso da 
palavra falou sobre o espaço do antigo ceape e pediu ao Prefeito 

Miguel Coelho e outras autoridades emendas para a construção do 
novo Ceape. Sugeriu ao Prefeito Miguel Coelho que o novo Ceape 
fosse construído no antigo pátio de Evento de nossa cidade. A | 

parlamentar Maria Elena iniciou seu pronunciamento recitando mL 
poema intitulado “(Meus oito Anos). Em seguida discorreu sobre o ' 

Dia Internacional da Mulher, destacando o avanço nos direitos 
conquistados e a necessidade de novas políticas públicas em prol das 

mulheres. Fez retrospectiva das suas reivindicações, e reivindicações 
de outras vereadores mulheres que passaram por essa Casa em 

beneficio das mulheres de Petrolina, destacando, a vinda da primeira 
delegacia da Mulher, o Chapéu de Palha Mulher de Petrolina e 

esclarecimentos referente a algumas colocações do edil Zé Batista. O 
líder da oposição, vereador Paulo Valgueiro disse que seu mandato é 

calçado no compromisso e na seriedade. Salientou que sua 
preocupação é com o povo de Petrolina, ressaltando que as vezes 

pode ser áspero nas criticas, mais todas essas críticas é visando o 

outras ações junto ao Governador Eduardo Campos, como por | 

0 exemplo, a Vara da Mulher em nossa cidade. em seguida e | 
mostrou as ações relevantes que estão sendo realizadas em nosso 
Município. Criticou o governador de Pernambuco que infelizmente 

não tem investindo em políticas para as mulheres e solicitou do 
mesmo políticas públicas para as mulheres de Petrolina e 
Pernambuco. A vereadora Cristina Costa pela ordem fez alguns f 
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bem da nossa população. Disse que cada parlamentar tem a 

obrigação de prestar contas das suas ações. Disse que a caneta do 
vereador só funciona na hora de assinar projetos, contudo, a 
execução das obras é função do Executivo. Enfatizou que os 23 
vereadores tem cumprindo o papel de legislador e alguns vereadores 

e a oposição tem cumprido a função de fiscalizador. Ressaltou que a 

oposição que ver ações de verdade, onde a saúde de Petrolina 
continua de péssima qualidade, onde algumas unidades de saúde 
continua com filas enormes. Disse que é prepotência disse que o 

prefeito atual já está eleito e que muitos precisam está preparados 
para receber as criticas construtivas. O lider do governo Áerolande 
Cruz no seu discurso rebateu as críticas do líder da oposição, fazendo 
esclarecimentos a respeito das críticas apresentadas, principalmente 

na saúde de nossa cidade. Disse que seu grupo tem força política, 
— exemplo disso é o grande número de entrega de títulos na área 

fundiária de nossa cidade, as grandes pavimentações, novos postos de 
saúde e outras ações relevantes. O líder falou sobre os investimentos 
jeitos através do Executivo e disse que a oposição precisa reconhecer 

N as obras que estão sendo executadas. Finalmente disse que nesse ano, a 

o Prefeito, irá entregar grandes obras em prol do povo de Petrolina. 
Estavam presentes no fim da sessão os edis: Raimunda sol Posto, 
Alvoflande Cruz, Aerolande Cruz, Paulo Valgueiro, Ruy Wanderley, 

ismar Gonçalves, Rodrigo Araújo e Osinaldo Souza. Nada mais a 
tratar, o Presidente em Exercício Ronaldo Souza encerrou a sessão 

ordinária, convocando os parlamentares para a próxima reunião 

ordinária dia 05 de março de 2020. E para os efeitos legais, joi 
lavrada a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelos 
vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 05 de março de 

2020. 
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